

ОБЩЕРОССИЙСКИЙ МАССОВЫЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ЖУРНАЛ

# БИБЛИОТЕКА

ИЗДАЁТСЯ С 1910 г.

НАГРАЖДЁН ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЁТА»

8  
2012

## МОБИЛЬНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ

«Сотрудники сельских библиотек остро нуждаются в методической помощи. Эту функцию на местах осуществляет наш мобильный факультет», – сообщает Ольга ХУДОКОРМОВА, заместитель директора по инновационным направлениям Курской областной библиотеки для детей и юношества



С. 19

## СТАТУС: МУНИЦИПАЛЬНАЯ

Сложившийся устойчивый положительный психологический климат в Клубе способствует развитию не только стремления к познанию, но и речи, помогает раскрепощению, раскрытию личности, стимулирует тягу к непрерывному самообразованию, независимо от возраста, социального положения и профессии.

Коммуникативная революция начала ХХI в. многократно увеличила скорость обмена информацией, а вместе с тем и динамику принятия экономических, культурных, политических решений. Человеку теперь надо быть готовым действовать в условиях высокого темпа жизни. Для этого необходимо уметь работать с информационными потоками, анализировать происходящее вокруг, быть лёгким на подъём, коммуникабельным, что, в свою очередь, позволит не просто самостоятельно принимать решения, но и нести за них ответственность. Каждая тема на заседании Клуба рассматривается с точки зрения многогранности её проблематики. Задача, стоящая перед организаторами клубного об-

щения, заключается не только в развитии способности человека думать, анализировать, сопоставлять и осуществлять выбор, но и во внедрении этического подхода к ведению дискуссии и взаимодействию между оппонентами. Важно научиться не просто высказывать свои взгляды, но пытаться встать на место собеседника, чтобы лучше понять его.

Древняя китайская мудрость гласит: «Не дай нам Бог жить в эпоху перемен». А мы живём именно в такое время. Казалось бы, в подобных условиях человеком должна овладеть депрессия: куда ни глянь — сплошные перемены. Каждое заседание дискуссионного клуба «Территория свободного общения» при Павло-Слободской сельской библиотеке имеет свой эпиграф. Великие мудрецы говорят, что случайности не случайны. Эпиграфом первой встречи стали слова Ивана Ильина: «Никогда не жалуйся на время, ибо ты для того и рождён, чтобы сделать его лучше». Мы обязаны улучшить наше время своей работой, общением, энергией, жизнью.



РЕЙТИНГ НОВОСТЕЙ

г. НОВОСИБИРСК

## «ХРАНИМАЯ БОГОМ РОДНАЯ ЗЕМЛЯ»

2012-й объявлен Годом российской истории. Президентский указ не выглядит неожиданным, если мы вспомним о том, какие даты приходятся на него: это и 1150-летие Руси, и 400-летие окончания Великой Смуты, и 200-летие победы в Отечественной войне 1812 года. Поистине, эти события «недаром помнит вся Россия».

В рамках празднования юбилейных дат Новосибирская Епархия объявила конкурс «Год Российской истории в деятельности православной библиотеки», целью которого стало «освещение достопамятных церковно-исторических событий». В нём приняла участие и Центральная районная библиотека имени Л.Н. Толстого.

Закономерный вопрос: а причём тут муниципальная библиотека? Дело в том, что сотрудничество ЦРБ имени Л.Н. Толстого с Собором во имя святого благоверного князя Александра Невского началось ещё в 2005 г. Для возрождения духовной культуры в молодёжной среде в библиотеке регулярно проводились встречи юной читательской аудитории со служителями храма. Совместная работа привела к образованию в 2010 г. на базе ЦРБ Центра исторического и духовного наследия «Духовная колыбель». Поэтому вполне естественным стало её участие в епархиальном конкурсе. Специалисты ЦРБ подготовили и провели целый цикл мероприятий: это и мультимедиа-презентация для учеников 7–8-х классов «История государственного герба России», и диалог с читателями библиотеки «Хранимая Богом родная земля!» с участием председателя отдела культуры Новосибирской Епархии отца Димитрия, и интеллектуальная игра с учениками гимназии № 11 «Гармония» «Гордо взывает над страной, флаг Российской наш родной!»

И наконец, недавно состоялось большое мероприятие под названием «Под звон колоколов единство об-

рели», включившее в себя выставку православной литературы и встречу, задуманную в форме дискуссии. Нашиими гостями стали отец Димитрий и Иван Михайлович Шаравин, секретарь-референт Издательского совета Новосибирской Епархии. Читательскую аудиторию представляли ученики 9-х классов гимназии № 11 и их уважаемые учителя.

Встречу открыл исторический видеоэкскурс, затронувший некоторые важные моменты истории нашей страны, испытавшей на себе благотворное влияние православия. Презентация темы логично перешла в интересный, насыщенный разговор. Проблемы были затронуты самые разные: это и истоки русской государственности, и роль Православной церкви в сохранении и укреплении Руси в тяжёлые времена, и тема духовности и веры.

Нас как организаторов дискуссии поразило то, насколько серьёзно ребята размышляют об исторических судьбах своего народа и страны. Вызывают радость и уважение глубокое осознание девятиклассниками таких непростых понятий, как «сила духа», «внутренняя наполненность», «духовность», и искреннее желание этих «масштабно мыслящих» маленьких граждан государства изменить, улучшить что-то в стране, в родном городе — уже сейчас, конкретными делами, умножая количество добра в нашей жизни.

В общем, дискуссия получилась интересной и, судя по отзывам участников, нужной: ребята оценили мероприятие на «отлично»! А главное — отметили информационную насыщенность встречи и подчеркнули актуальность темы, выражив желание продолжить разговор.

Людмила ИГНАТОВА,  
начальник рекламно-издательского отдела  
Централизованной библиотечной системы  
имени Л.Н. Толстого